

美對台軍援5.67億美元 外交部：「以武助獨」將引火燒身

【大公報訊】據中新社報道：美國白宮網站日前發布消息，決定向中國台灣地區提供價值約5.67億美元的軍事援助。中國外交部發言人林劍9月30日在例行記者會上對此作出回應。

林劍表示，美方再次向中國台灣地區提供武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八一七」公報。實際上是為賴清德和民進黨當局頑

固推行「台獨」、挑撥一個中國原則撐腰打氣。

林劍說，這再次證明，當前台海和平穩定面臨的最大威脅、對台海現狀的最大破壞，就是「台獨」勢力分裂活動和以美國為首的外部勢力對其的縱容支持。「台獨」是死路一條，美國執意「以武助獨」必將引火燒身，自食惡果。「我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯

合公報，停止以任何方式武裝台灣。美國不論向台灣提供多少武器，都絲毫動搖不了我們反對「台獨」、捍衛國家主權和領土完整的堅定決心。」林劍說。

國台辦：民進黨讓台灣兵兇戰危

此外，國台辦發言人陳斌華9月30日應詢指出，民進黨當局上台以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，為謀求「台

獨」分裂，向外部勢力獻媚求援。民進黨當局窮兵黷武，不會給台灣帶來安全，只會讓台灣日益兵兇戰危。正告民進黨當局，無論從美國討來多少武器，都動搖不了我們解決台灣問題、完成國家統一的堅定意志，都抵擋不了我們粉碎「台獨」圖謀、維護國家主權的強大能力。

陳斌華表示，我們堅決反對美國與

中國台灣地區開展任何形式的軍事聯繫，堅決反對美國向中國台灣地區提供武器。美方在中美三個聯合公報中，就台灣問題作出過嚴肅承諾，但美方所作所為是在助長鼓勵「台獨」冒險行徑，是在破壞台海地區和平穩定。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，停止武裝台灣，停止向「台獨」勢力發出任何錯誤信號。

國台辦發言人陳斌華9月30日應詢介紹，隨着2024年「十一」假期臨近，大陸旅遊市場將迎來熱潮。據統計，大陸首批已有1256個景區推出台胞來大陸旅遊促銷活動，對持首次辦理台胞證（簽發次數為01）的台灣同胞一年內到景區遊覽免除門票費用。他表示，熱誠歡迎廣大台灣同胞在金秋時節來大陸飽覽大美河山，感受大陸發展進步。

大公報記者 江鑫嫻北京報道

文旅部：希望大陸居民能早日赴台灣本島旅遊

陳斌華表示，據了解，北京的天壇公園、頤和園，浙江的西溪國家濕地公園、千島湖景區，湖南的張家界、南嶺衡山景區，海南的南山、蜈支洲島旅遊區，貴州的黃果樹風景名勝區、西江千戶苗寨，西藏的布達拉宮、大昭寺等54個5A級景區；北京的中山公園、國家植物園，浙江的龍門古鎮、大明山風景區，湖南的長沙天心閣、世界之窗，海南的中國雷瓈海口火山群世界地質公園、熱帶野生動植物園，貴州的泉湖公園、花溪濕地公園，西藏的羅布林卡、哲蚌寺等432個4A級景區，對台灣「首來族」採取優惠措施。

探尋中華文化 體驗風土人情

陳斌華指出，台灣同胞「首來族」來大陸旅遊，可通過景區網站、入口標識和相關旅行社等，及時了解景區對台胞免門票費用措施。首批推出促銷活動的景區目錄（5A、4A級）將在官方微博公眾號「國務院台辦」公布。

陳斌華表示，我們熱誠歡迎廣大台灣同胞在金秋時節來大陸旅遊觀光，飽覽大美河山，探尋

燦爛中華文化，體驗各地風土人情，感受大陸發展進步。相信大家一定會大開眼界，不虛此行。

此外，國務院新聞辦公室9月30日舉行「推動高質量發展」系列主題新聞發布會。在回答台灣媒體關於兩岸旅遊的提問時，文化和旅遊部副部長張政在會上表示，「據了解，現在已經有一些大陸居民前往馬祖和金門旅遊，也請您關注一下『十一』假期期間，估計會迎來一波赴馬祖、金門的旅遊高峰。我們希望大陸居民能夠早日赴台灣本島旅遊，也希望台灣當局真正從兩岸民眾福祉出發，確保兩岸旅遊交流順利進行。」

據悉，文旅部於8月30日宣布恢復福建居民赴金門旅遊。9月18日至20日，廈門市旅遊協會踩線團一行於金門開展考察與旅遊交流。9月22日，大陸居民赴金門旅遊「首發團」經「小三通」抵達金門，受到金門縣政府和民眾的熱烈歡迎。9月27日，福建省公安廳出入境管理局發布《關於恢復辦理福建省居民赴金門旅遊簽注的通知》。這意味着停擺已久的廈金「小三通」旅遊線路正式恢復。

台胞：大陸進步「百聞不如一見」

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：高雄民眾李正圻向大公報表示，大陸首批已有1256個景區對台灣同胞「首來族」免門票，這說明根連根、心連心，兩岸本來就是一家人，大陸尊重、關愛、造福台灣同胞的態度始終如一。

「百聞不如一見」，相信接下來會有更多的台灣同胞親身來大陸走一走、看一看，體驗燦爛中華文化，感受大陸發展變化，共享大陸進步成果。

李正圻表示，反觀民進黨當局，根本無視大陸的心意，處處刁難兩岸交流，遲遲不肯恢復開放兩岸觀光交流，顯示出民進黨當局的狹隘和虛偽。

台灣青年林秉謙表示，台灣民眾要親自來大陸感受「詩意共

遠方」，多來大陸看看，才會知道祖國的偉大，才會相信統一會給台灣同胞帶來福祉，這對於增進兩岸民眾的了解和情誼有很重要的意義。

通過交流增進了解

台灣青年張立齊表示，一些外國博主發明網絡熱詞「city not city」已經火到台灣，大陸出台相關旅遊政策會促使更多的台灣同胞來大陸旅遊，共享祖國的大好河山、美景文化，體驗大陸現代化發展的成果、智慧城市科技生活的便利。台灣青年在首次赴大陸旅遊的體驗中就會發現大陸是進步、發展的，大陸民眾是善良、好客的，通過交流，兩岸民眾可以更加熟悉彼此，增進了解。

國台辦：歡迎飽覽大美河山 感受大陸發展進步

大陸逾千景區推出優惠 台胞「首來族」免門票

大陸景區向台胞「首來族」提供優惠



兩岸旅遊交流

北京頤和園

9月30日

國台辦發言人陳斌華介紹，隨着「十一」假期臨近，大陸旅遊市場將迎來熱潮。據統計，大陸首批已有1256個景區推出對持首次辦理台胞證（簽發次數為01）的台灣同胞一年內到景區遊覽免除門票費用。

大公報整理

9月下旬

9月27日起

大陸恢復福建居民赴金門旅遊，是繼恢復福建居民赴馬祖旅遊後，進一步推動兩岸旅遊恢復常態的善意之舉。

9月27日起

大陸恢復福建居民赴金門旅遊，是繼恢復福建居民赴馬祖旅遊後，進一步推動兩岸旅遊恢復常態的善意之舉。

台工業電價調漲12.5% 業界憂加劇經營困難



▲台當局決定工業用電價格平均調漲12.5%。圖為新北市蘆洲區的變電所。

【大公報訊】據中通社報道：台灣經濟部9月30日召開電價率審議會，決定工業用電價格平均調漲12.5%。台業界人士指，面對電價大幅調整，恐進一步加劇經營困難，目前全球景氣的不確定性逐漸提高，盼今年以及近期內勿再調漲電價。

經濟部門指，為合理反映成本並兼顧產業競爭力，審議會決議，工業用電方面，用電量高的大型產業最多調漲14%，但產業用電衰退、產值銷售額有衰退的，有些減半調幅為7%。

台灣商總榮譽理事長、鄉林集團董事長賴正鎰表示，自2022年至今，工業電價已歷經三波調升，累計調幅達48%，此次若拍板進行第四波調升，工業電價累計調幅將高達68%。這不僅是對工業用戶的重大挑戰，也必然對服務業、觀光業及相關行業產生連帶影響，進一步抑制旅遊市場的增長。

台灣工商協進會發出四點聲明，指以用電量大小為標準，針對用電大戶訂定較高電價調幅，不盡公允。

民調：台逾五成受訪者每周遇騙徒 近三成1小時內墮陷阱

【大公報訊】據中通社報道：有機構9月30日發布的調查報告顯示，台灣超過五成民眾每周都會接觸詐騙，近三成在接觸詐騙後1小時內就支付金錢或提供個人資料。

報告指出，台灣民眾遭遇最多的詐騙為個人資料盜用；第二和第三分別為購物

詐騙和企業冒名詐騙；假冒親友詐騙、中獎詐騙並列第四。反映詐騙手法多樣化，且善於運用人際關係及促銷心理。

報告也提到，近三成台灣民眾在首次接觸詐騙後1小時內，就落入詐騙陷阱，進而付款或提供個人資料。反映出詐騙分子運用恐慌或貪婪的心態，讓受害者幾乎沒

有反應和防範的時間。另有15%的受害者情況更複雜，騙局持續時間從數周、數月甚至數年不等。調查結果也發現，近四成受訪者自認曾收到疑似通過人工智能（AI）生成的詐騙短訊。詐騙集團利用生成式AI大幅加快詐騙文本生成速度，加上自動化發送，使詐騙案件層出不窮。

賴清德販賣「芒果乾」自導自演「反中」大戲

民進黨賴清德當局要把全體台灣民眾綁上

「台獨」的戰車。最近台灣方面成立所謂「全社會防衛韌性委員會」，目標之一是培訓40萬可恃民力，必要時須支援軍事行動。說穿了，這不就是「後備兵力」嗎？這是賴清德搞「全民皆兵」的重要一環。他執意推行「台獨」路線，叫囂「兩國論」，破壞兩岸關係，升高台海局勢，製造緊張氣氛，然後宣揚「台灣受侵擾，必須有備無患」，藉此為「備戰」作鋪墊，為向美方採購武器找藉口，並煽動台灣民眾的「仇中」情

緒。這一切都是賴清德和民進黨自導自演的「反中抗中」大戲。

台當局「全社會防衛韌性委員會」的規格相當高，召集人和副召集人分別由台當局領導人賴清德、副領導人蕭美琴擔任。何以賴、蕭二人要親自上陣？原來該委員會的設立是為了回應美方的「期待」。近年華府一些政客圖謀把「俄烏戰事」的模式複製到台灣問題上，企圖讓台灣成為美國的代理人，與中國大陸方面在台海開戰，藉此消耗中方的實力，以保住美國在世界上的「一哥」地位。但台軍軍力與解放軍相差甚遠，美方為了提升台灣的軍力，一方面增加對台軍售、派員赴台

協訓台軍，另一方面要求台當局加強「全民防衛」，作為戰時的補充戰力。在2022年時民進黨蔡英文執政時已成立「全民防衛動員署」，如今賴清德上台後又炮製「全社會防衛韌性委員會」，還親自擔任最高負責人，就是為了向美方「表忠」。據說，美國在台協會處長谷立言上任後曾經讚賴清德成立「全社會防衛韌性委員會」，說「這是為增強台灣韌性所跨出的一大步」。

在「全社會防衛韌性委員會」管理層名單上還有一個人值得關注：聯電創辦人曹興誠擔任顧問。此人「台獨」立場鮮明，近年瘋狂攻擊抹黑大陸，為「台獨」

勢力和外部勢力張目，這樣的人擔任顧問，難怪「全社會防衛韌性委員會」被嘲笑是「邁向『台獨』委員會」了。至於賴清德聲稱「培訓40萬可恃民力」，莫非是培養「台獨」勢力近衛軍？

民進黨執政這些年來，不斷在台灣社會營造「備戰」氣氛，包括發布「戰爭救生手冊」、要求幼兒園教小朋友辨別炮聲、計劃把高中生納入「戰時民防動員」、倡議女性也應服兵役等，除了向美方表明台灣有「自我防衛」的決心外，更重要的是販賣「芒果乾」（亡國感），企圖以此挑起台灣民眾對大陸的仇恨感，讓台灣選民覺得只有民進黨才

可以「保護台灣」。可見，這是民進黨騙取選票的又一伎倆。

大陸方面一向主張「和平統一」，推動兩岸交流、促進兩岸融合。至於這八年多來台海局勢持續緊張，罪魁禍首是死抱「台獨」黨綱的民進黨當局，尤其最近賴清德還叫囂「台灣絕對不可能簽署和平協議」。這分明就是要把台灣推向戰爭，把台灣民眾當炮灰。

「統一是大勢，分裂豈能長？」賴清德和民進黨當局持續進行謀「獨」挑釁，鼓吹「倚外謀獨」、「以武謀獨」，置台灣民眾於「台獨引戰」的險境，嚴重背離歷史大勢，必遭失敗。